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POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Előfizetési ára :
Negyedévre 1 pengő 60 fillér Szamai 16 fillér.,

Új esztendő küszöbén.
Elrohant ismét egy eszten­

dő. Fegyverek dörgésében, 
halálhörgés és vérzivatarban 
született s azt adja át az új 
esztendőnek Sok minden 
megpróbáltatást hozott 1941. 
Nemzetek tűntek el, a gigászi 
harcban, de e harc már ma­
gán hordja az új Európa 
harcát. É harc fegyveres 
résztvevői voltunk s a trianoni 
bilincs egy láncszeme ismét 
elpattant. Hiába állították el­
lenünk a beton bunkerek 
beláthatatlan sorát, hiába 
csörgették itt Délen 22 éven 
keresztül felénk a kardot, a 
magyar katona hátrálást nem 
ismerő igazságának tudatában 
megkétszereződő lendülete el­
len nem lehetett gátat építeni 
s Délvidék visszatért. Mily 
felemelő, hogy éppen advent 
hetében szavazta meg a ma­
gyar törvényhozás lelkes egy­
hangúsággal a délvidéki tör­
vényjavaslatot.

Még meg sem pihent a 
magyar katona s megjelent 
határainkon a vörös rém, 
hogy gyújtson, romboljon s 
rajtunk keresztül Európát 
gyújtsa lángra. „Ismét harcol 
a magyar, az önvédelem adta 
kezébe a fegyvert", harcol 
hazájáért, harcol Európáért, 
harcol mint ezer év óta a 
kereszténységért s harcában 
. csőséget, hitet a biztonság­
érzetet nyújtott nemzete szá­
dra s a magyar történelem­
ből félénk sugárzó nagy ma- 
íy^r katonai erények és érté­
kek fénye ragyogja be újból 
a magyar honvéd útját.

A magyar egység, a ma- 
s)ar élniakarás teremtette 
meg ,i magyar honvédséget, 
t nenizeti egység törte meg 

bilincseit az új esz- 
endoben, tehát a nemzeti 
kVcu még fokozottabb, még 
orcsabb kimunkálása egyik 

^fontosabb feladatunk, 
hnr rezziik ne csak mondjuk, 
fpH^ testvérek vagyunk, 
^ekkel bizonyítsuk be jó- 

-rosszban, hogy a magyar­
ít ma szét nem darabol- 

I

I

| ható egységes, európai hiva­
tásának tudatában élő nem­
zet s az újesztendő árassza 
el ezzel a tudattal a nemzet 
életét. Lássuk meg egymás 
magyar arcát kötelességeinket, 
céljainkat. A kialakuló Európa 
nemcsak a szociális gondolat, 
hanem ugyanakkor a nem­
zeti érzés megújulásának és 
megerősödésének irányában 
halad.

Magyarországot ebben az 
irányban kell továbbépítenünk, 
nem a forradalom utján, 
vagy a külföld utánzatában, 
hanem higadt megfontolással 
kell a ránk varó feladatainkat 
minden nemzeti alkotó erőt 
összefogva a nemzet ezeréves 

A 200 e\es püspöktemplom.
Néhány n^pp^i e e őtt, a Sze- 

pessy p?r-b n sétálva teljes szép­
ség'ben tarul' e) nk a bárok 
építészet két ren l a v,rr názium 
és a püspö en i lo Hirtelen 
nem tudiui nugu-r z tát adni, 
hogy van az hogy most annyira 
kiütközik a K - i th Laios utcá­
val páihu am > úlr< I a két épü 
let mű e ze t sze sege s akkor 
vettük esz e, hogy a park köze­
pén ehelyezHt v, i dég'őt lebon­
tottak s a pécsi oiszágút felől 
teljes zavartalan po" papban tá­
rul elénk a fák közül Mohács 
két legszebb történelmi műem­
léke.

Dr. Szórni Oltó a Műemlékek 
Ősz B zottsága előadója 1924 
évben, amikor a templom még 
teljes elhanyagolt állapotban volt 
akkor is már azt írta a püspök­
templomról, hogy >olyan gyö­
nyörű bárok templom melynek 
nincs párja az egész országban*. 
Az összes régi források az .ele­
gáns* jelzővel illetik s most, 
hogy a temp óm Unyt Bernardin 
zárdafőnök, faradhatatlan és szí­
vós kezdeményezésére 1934 ben 
visszanyerte régi szépségét s az 
elhanyagolt kerítéstől is megsza­
badítva méltó helyet kapott is­
mét e szép templom a város 
életében, míg a püspöki palota 
a gimnázium elhelyezésével is 
elnyerte rehabilitációját.

A püspöktemplomnak egyéb­
ként 1942 évben lesz a 200 éves 
jubileuma. Ugyanis Berényi Zsig- 
mcnd pécsi püspök 1742 évi 
november hó 11 napján tette le 
alapkövét és 1743. évben készült 
el művész kezek munkája alatt. 
A főoltár impozáns oszlopállás-

szellemében i 
mert a nagy európai közös­
ség számára is csak akkor 
jelentünk értéket a jövőben, 
ha ezeréves múltúnkhoz és 
történelmi szerepünkhöz hí­
ven sajátos nemzeti értékein­
ket állítjuk be az új európai 
életbe

Hozza meg az újesztendő a 
töretlen és csonkitatlan nagy 
ezeréves országot és hozza 
meg mielőbb a népek béké­
jét, hogy megindulhasson az új 
világrend termelő munkája, 
s a népek millióinak jólété­
ből fakadó hálaadó ima hir­
desse 1942-őt, 
a boldog békés új esztendőt 1

megoldanunk, | tői A templomban őrzik Szent 
Fülöp koponya ereklyéjét is igen 
szép ereklyefartóban 1889 július 
24 én borzalmas vihar vonult 
végig a városon melynek során 
a görögkeleti, református és a 
püspöktemplom tornyát ledön­
tötte. A torony egy része rázu 
hant a tetőre is s ez okozta azt 
a repedést, amelynek követkéz 
tében legutóbb is a vakolat egy 
része lehullott. 1893-ban, amikor 
IL Vilmos német császár Frigyes 
főherceg birtokaira ment vadászni, 
a templomot nagy sietve átgá­
zolták s a dús aranyozásokat el­
tüntették A templom 1934 tg ma 
radt ebben az állapotban, amikor 
mohácsi kezdeményezésre Virtg 
Ferenc pécsi megye-püspök elren- 
deltea k ülső tatarozást, míg a belső 
latarozá t a mohácsi hívek adó 
mányából készült el. A főoltár 
két szobra kivételével a templo­
mot uraló, a bárok jellegzetes 
aranyozása ismét előtérbe nyo­
mult, az új mozaik pad'ó, új 
padok és bárok csillárok beállí­
tásával a templom csaknem a 
régi díszes pompájába öltözött. 
A szeretetház megépítése során 
eltávolították düledező kerítését 
is Maga a szeretetház is a temp- 
lomhoz alkalmazkodott, amikor 
bárok stílusban épült. Művészi 
szempontból, s talán gyakorlati 
szempontokat is figyelembe véve 
nem volt a legszerencsésebb gon­
dolat a szeretetházi kápolna épí 
tése, mert a szeretetházi kápolna 
a gazdasági épület meghosszab­
bításával épül, viszont a főépület 
bárok homlokzata eltakarta a gaz­
dasási épületet, gyakorlati szem 
pontból pedig nemcsak a nővé­
rek, hanem a nagyközönség ré­
szére épült kápolna a templom 
mellett feleslegesnek látszik.

A püspöktemplom 200 éves 
jubileumát 1942 ben nagyobb- 
szabású ünnepségek keretében 
fogják megünnepelni Unyi Ber­
nardin ez alkalomra szeretné a 
még hiányzó részekkel pótolni 
ezt a gyönyörű műiemeket A 
bárok faragású áldoztató rács 
visszaállítása még jobban kifogja 
emelni a főoltár szépségét. A 
hajóban pedig két oltár, a Jézus 
Szíve és Segítő Szűz Mária oltára 
nyer majd elhelyezést Az Egy­
házközség az egyik oltár részére 
1500 P-őt már meg is szavazott, 
míg a másik oltárt a hívek fog­
ják összeadni, már eddig is több 
száz pengő adomány gyűli össze. 
Hisszük, hogy a hívek, akik ed­
dig is olyan sokat adakoztak 
már a templom művészi restau­
rálása érdekében a jubileumig a 
másik oltár és áldoztató rács fel­
állításához szükséges összeget is 
összefogják adni, A restaurálás

sál illeszkedik bele a szentély 
tudatos és szép térkompozíció 
jába Orgonakarzata toszkán ősz. 
lopokon áll és kitűnően simul a 
hajó két falához Pilasztereinek 
és boltozatainak kapcsolata és 
arányai finom mérlegelésről tesz­
nek tanúságot. A sekrestye felöli 
oratóriumból előreszökő kőből 
faragott, Berényi püspök címeré­
vel díszített imaerkély még a mai 
szemmel nézve is építészeti kü­
lönlegesség. A templom külsején 
szembeszökik a mesteri bárok 
lendülettel faragott Berényi püs­
pök címerével ékes kőportálé, 
továbbá a homlokzaton elhelye­
zett művészi kőszobrok. Az ora­
tóriumban kőbaluszlrád ad elő 
kelő hangsúlyt A szentély ele­
jén is volt ilyen korlát, ezt azon­
ban valahová elhurcolták, vala­
mint egyik mellékoltárát is A 
gyönyörűen faragott, értékes szó­
szék teljesen sértetlen, valamint 
a főoltáron elhelyezett két szo­
bor is.

A templom elkészülte után a 
leégett belvárosi Szent Mihály 
templom helyett 1770 ig plébsnia 
templom is volt. A gimnázium 
épülete volt a püspöki rezidencia. 
Kiterjedt birtoka lévén itt a pécsi 
püspöknek, igen gyakrtn tartóz 
kodott Mohácson, sőt nagyobb 
fogadások is történtek itt. 1770 
tői 1850-ig hiányzik a templom 
története, azonban 1850 ben,ami­
kor a pécsi püspök birtokának 
nag) részét parcellázta, a templo 
mot a ferencesek gondjaira bízta. 
Páter /ózsef, a ferencesek ked­
ves és fáiadhatat an volt mohácsi 
házfőnöke összegyűjtötte a temp 
lomra vonatkozó adatokat 1850
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esztendejében rendezett templomi 
hangverseny teljes sikert hozott 
s meg vagyunk győződve, hogy 
egy ilyen hangverseny ma is tel­
jes* sikerrel zárulna.

Az antibolsevista 
kiállítás.

A Magyar Országos Véderő 
Egylet állal megrendezett anti­
bolsevista kiállítás páratlan si­
kert ért el s nap-nap után ezres 
tömegek látogatják. Vitéz Szönyi 
Alajos polgármester hivatalos 
budapesti útja során megtekin­
tette a kiállítást, aki benyomásai 
ról kérésünkre az alábbiakban 
számolt be.

A kiállítás mély nyomokat 
hagy minden látogató lelkében

A borzalmak könnyet csal­
nak a szemlélők szemébe s az 
zal az elhatározással lép ki az 
ember, hogy soha nem látott 
szenvedés, tömeggyilkosság kín­
zás, brutálitás várt vo'na Euró­
pára, ha nem sikerült volna idő 
előtt megsemmisíteni a Szovjet 
katonai erőt, de a magyarországi 
133 napos bolsevizmus szörnyű 
emlékei megérlelik minden láto­
gatóban azt az elhatározott hitet, 
hogy a végsőkig fog küzdeni 
minden magyar ember, hogy 
soha többet ne ismétlődhessék 
meg 1918. A kiállítás a bolse 
vizmus igazi arcát mutatja be. 
A nyomort, a terrort, a cseka- 
börtönök és kényszertáborok 
borzalmait, több millió kisparaszt 
meggyilkolását, az Istentelenek 
Szövetségének sátáni munkája 
hirdető Istent majomnak, Krisz­
tust bombavetőnek stb. ábrázoló 
plakátjaikkal Bemutatja az anya­
ság, a családi élet sárbatiprását, 
a kolduló bűnöző gyermek ször­
nyűségét. Bemutatja a kiállítás, 
hogyan készült a Szovjet Európa 
megrohanására. A legérdekesebb a 
mi szempontunkból az a zsák­
mányolt vezérkari térkép, amely 
megdönthetetlenül igazolja, hogy 
a szovjet hordáknak Magyaror­
szág lett volna a főfelvonulási 
területe.

Minden borzalmában feltárja a 
kiállítás a 133 napos magyar 
rémura'om eseményeit. Megele 
yenednek az 1918 as októberi 
összeomlás eseményei. Károlyi 
Mihály uralma, a proletárdikta­
túra szörnyű napjai, Kun Béla, 
Számuelii Tibor, Landler Jenő, 
Kunfi Zsigmond, Pogány József, 
Vágó Béla, Szántó Béla és tár­
saik képeiből megismerjük a 
rémnapok fékezhetetlen hatalom 
vágytól telitett sötét alakjait s 
ezeket támogató sajtó uszításait, 1 
Különrész foglalkozik a terrorral. 
Számuelii és Bőhm Lenin fiúk­
kal megrakott külön vonata az 
országot bejárva gyilkolt, rabolt, 
felvonulnak a borzalmas kinzó- 
eszközök.

Külön rész foglalkozik a ma 
gyarországi és a Szovjet propa­
gandával A tömegpropaganda 
1919 május 1 én érte el a tető 
pontját. Mintegy 5 millió pengőt 
költöttek rá s vörösrefestették 
Budapestet, vörös villamosok, 
vörös diadalívek hirdették a sza 
badság napját, Marx, Lenin I 
óriási szobrait helyezték el, a 
röpcédulák milliót szórták, de 
hasztalan vo t az ellenforradalom 
Vitéz Horthy Miklóssal az élen 
elsöpörte őket. A budapesti 
bevonulást szinte megkönnyeb­

bülten nézi már a szemlélő. Itt 
Iá'juk aztán Olaszország, Német 
ország, Spanyolország, Finn­
ország harcát a jbolsevizmussal 
szemben s Horthy, Mussolini, 
Hitler, Franco, Mannerheim győ­
zelmeit s nemzeteik felemelke­
dését

Külön teremben a mostani 
európai keresztes háború eleve 
nedik meg — a szemlélő előtt. 
Hősi erőfeszítések és dicsőséges 
csaták a Szovjet földön, amelyek 
ben a magyar honvéd ismét oly 
dicsőséges babérokat arat Az 
utolsó terem az emlékezés terme, 
ahol a magyar, német, olasz, 
spanyol, finn vértanukra és hősi 
halottakra emlékezteti a kiállítás 
a szemlé'őt.

Ez a kiállítás megrendítő nyo 
mókát hagy az emberben s ál­
landóan nyitva kellene tartani — 
mert ha a Szovjet katonai erejét 
meg is törték, a hamu alá taka­
rózva még hosszú éveken át ott 
fog parázslani s vad szelek fel­
szító erejétől újra felloboghat 
borzalmas tüze. Tisztában kell 
lennünk azzal, hogy szívós és 
állandó soha nem lankadó harcot 
kell folytatnunk a bolsevizmus 
hamis tanaival, alattomos mester 
kedéseivel szemben, mert a tét 
ebben a harcban a keresztény 
civilizáció, az örök eszmények a 
Vallás, a Család, a Haza s ezek 
nélkül élni kifudna, ezért nem 
szabad szűnni se n a fegyveres, 
sem a szellemi harcnak, míg 
gyökeréig ki nem irtjuk s a 
szociális és nemzeti alapon épülő 
új Európa csakis akkor valósul­
hat meg

Crédó gyűlés.
December 21 én, vasárnap 

megtartott Crédó gyűlésen Tiha- 
uyi jános pápai kamarás köszön­
tötte a megjelenteket, majd Pa 
lőcs józsef >A vallás és naciona 
lizmus< címmel tartott gondo­
latokban gazdag előadást. Ma a 
nacionalizmus korában a túlfűtött 
nacionalisták a nemzetköziség 
vádját emelik az Egyház ellen s 
szerintük a nemzeti érzés ütközik 
az Egyház nemzetközi tanaival. 
Lehet e jó hazafi a jó keresztény, 
vetődik fel a tehát kérbés? A 
kérdés nem lehet vitás, hogy 
vallásosságomon keresztül a 
hazámat maradéktalanul szolgál­
hatom, csakhogy a túlzott náció 
nalizmus az Egyházat a nemzetnek 
akarja alávetni, holott mindannyian 
Krisztus képére teremtettünk, 
tehát Krisztus nem lehet egy 
nemzetnek sem alárendeltje. 
Amikor a sötét internacionalizmus 
vetette fel a fejét, akkor az volt a 
vád az Egyház ellen, hogy 
nacionalista, pedig az Egyház 
sem az egyik sem a másik. 
Nincs holland, francia német, 
magyar Isten csak egy Isten van 
mintahogy nincs külön nemzeti 
menyország, hanem csak egy 
Az Isten és az Egyház superin- 
tennacionalista, vagyis felette áll 
a nemzetnek, és az Egyház tanai 
felette állanak a nemzeti tanoktól, 
s az remcsak a nemzetekhez 
nem igazodhat, hanem a kor­
eszmékhez sem Az emberi lélek 
a vértől és fajtól függetlenül áll 
majd Isten előtt. S ha az emberi­
ség történelmét vizsgáljuk a pél­
dák sorozata áll előttünk, hogy 
a mélyen vallásos nemzetük példa 
képeivé váltak, mert össze tudták 
egyeztetni nacionalizmusukat val

lásosságukkal. Sőt a vallásos em- | 
bér, mert megtartja Isten párán- i 
csait, de ezen túlmenően vallási 
érzületéből fakadó ne nesebb lelki 
ségből szereti hazáját is. Egy 
Mátyás kiráy, egy Széchenyi, egy 
Pázmány, egy Prohászka mély­
séges vallásosságát senkisem
vonhatja kétségbe, de izzó
magyarságuk a nemzet csodálatát 
váltották ki. A szeretet törvénye 
az Egyház leghatalmasabb tör­
vénye s a szeretetben együttélő 
társadalom a nemzet legfőbb 
erőssége s ha ezt a túlfő'ött 
nacionalisták nem akarják meg 
látni, ezt csak az igazolja, hogy 
egyéni érdekek szolgálatába á l­
nak. A jó keresztények és jó 
magyar hazafiak egyeteme hozza 
meg e nemzetnek is a teljes fel 
támadást, fejezte be nagyhatású 
előadását Patócs /ózsef.

Tihanyi /ánis pápai kamarás 
köszönetéi fejezte ki az előadó 
nak majd ismertette a polgári 
házasságtörvény létrejöttének kö 
rüiményeit a Tisza és Wekerle 
kormányok alatt Az Egyházat 
akkor is vád érte s hosszas ál­
datlan parlamenti csata után 
megszavazták a polgári házas­
ságot, s ma az Egyház álláspont­
ját igazolja a nemzetgyengítők 
válások tömege s a legújabb 
tájvédelmi törvény arra síkra való 
visszakanyarodást jelent, ameyet 
a múlt században e fontos kér­
désben az Egyház képviselt. E 
törvény tárgyalásánál is bizonyos 
vádax érték az Egyházai, pedig 
csak konzekvens maradt elveihez 
és tanaihoz, kéri a megjelenteket, 
hitük további bátor megvallására. 
Ezzel a gyűlés véget ért.

Karácsonyi ünnepélyek.
Kedves, megható karácsonyi 

ünnepélyek voltak városunkban.
December 20 án délelőtt a 

belvárosi iskola rendezte nagy- 
szabású, megható ünnepségét. 
A város, az egyházközség és a 
Mohácsi Takarékpénztár mintegy 
2000 pengős együttes adományá- I 
ból, a szeretet ünnepének han | 
gulatában, a szeretet jegyében 
kétszáz szegény kisgyermek szí­
vébe varázsolt az agilis belvárosi 
tantestület karácsonyi örömet. 
Az iskola folyosóján felállított 
karácsonyfa gyertyácskáinak fé 
nyében Jézuska mosolyát láttuk 
az arcokon. Belenéztünk a csil­
logó gyermekszemekbe s azok 
mindennél ékesszólóbban hirdet­
ték, milyen nagyon sokat jelent 
ma 82 pár cipő, 800 P értékű 1 
fiúruha, télikabát, 70 m. flanell 
stb. Jólesett hallani a régi, békés 
karácsonyok hangulatát vissza­
idéző éneket, verset, Tihanyi j 
k.marás kedves, szívhezszóló be­
szédét. jólesett látni a hálaimára 
kulcsolódó kezeket. Ha volt va­
laha igazán szívből fakadó, buzgó 
imádság, úgy az a Miatyánk és 
Üdvözlégy, melyet a megaján­
dékozott gyermekek elmondottak, 
bizonyára az volt.

*

December 20 án délután a 
Szociális M ssziótársulat rendezte 
ugyancsak a belvárosi elemi is­
kolában karácsonyi ünnepségét. 
A Szociális Misszió Vitéz Szönyi 
Alajosné és jahoda /ózsejné agi­
litása folytán 56 menhelyi gyér 
meknek osztott ki bőséges sze- 
retetcsomagot. Fagyuj'ás után 
felcsendült a „Mennyből az an­

gyal", majd Varga Teri kedves 
versikét mondott el. Tihanyi /d 
nos kamarás megbecsülésre és 
hálára hívta fel a megajándéko 
zottakat, majd Sírok Margit 
kedves csokrot nyújtott át Vitéz 
Szönyi Alajosáénak Az ünnep 
ség után a megajándékozottak 
könnyes szemekkel vették át a 
szeretetadományokat s boldogan 
rebegtek érte köszönetét.

*

A Stefánia 23 án reggel 8 óra 
kor osztotta ki ajándékait. A vá­
ros áldozatkészségégéből és a 
Stefánia hölgyek gyűjtéséből 3] 
anyát ajándékoztak meg szép 
ruhaneműekkel A gyermekek 
cukrot kaptak, A város részéről 
dr Pao Ferenc tanácsnok jelent 
meg. Elénekelték a „Mennyből 
az angyal*' kezdetű karácsonyi 
éneket, majd dr. Simon Vendel 
elnök a karácsony jelentőségét, 
a szeretet mindenhatóságát fej­
tette ki és megkezdte a kiosztást.

*

Kedves, szívet lelket felüdítő 
ünnepség színhelye volt vasár 
nap délután a Rókus utcai ovóda 
Az aprónép igazán kitett magi 
ért, amikor a szülőknek bemu­
tatta, hogy hogyan várják ők a 
Mikulást, a Jézuskát kik a jó 
gyermekeknek ajándékot hoznak. 
Szavalat, bábszínház és apró je­
lenetek tarkították a változatos 
és kedves műsort, melyet a sze­
repű óvodások olyan bájosan 
adtak elő, hogy még könnyeket 
is csaltak ki a nézők szeméből. 
Az ünnepségen megjelent Vitéz 
Szönyi Alajosné gondnok, kitől 
sza'oncukrot kaptak ajándékba. 
A műsort (Jelencsér Mária óvó 
nő állította össze nagy szeretettel.

Kórház utcai óvoda december 
20 án délután tartotta kedves 
karácsonyi ünnepségét. Énekek, 
szavalatok váltakoztak s az ap­
róságok nagy örömmel fogadták 
az ajándékbabákat Az ünnepség 
kedves összeállítása Été /ánosné 
lelkes munkáját dicséri. Az apró­
ságok ünnepségén vitéz Szönyi 
Alajosné is részt vett.

*

A Jókai Mór utcai óvoda de­
cember 22-én délután rendezte 
karácsonyi ünnepségét. Az egyéni 
kedves számokon kívül bájossá 
tette az ünnepséget egy élőkép 
kedves megrendezése. A lánykák 
bölcsőt, a fiúk autót kaptak a 
Jézuskától, azonkívül kiosztoltak 
10 pár cipőt, teljes fiúruhákat és 
sok egyéb ruhaneműt, szeretet 
csomagokat. A megjelentek vitéz 
Szönyi Alajosáéval az élen elis­
merésüket fejezték ki Klug józsi- 
nak a kedves és bensőséges 
délutánért

A kiosztott nagymennyiségű 
szaloncukrot Keresztes jános cu­
korka kereskedő ajándékozta az 
óvodának.

*

A Korsós utcai óvoda decem 
bér 22 én délelőtt ünnepelte Jé­
zuska jövetelét. A szépen feldí­
szített karácsonyfa mellől kedve­
sen szállt fel az ének. A sok ked­
ves ajándéktól ragyogtak a gyer­
mekarcok. A kiosztott cipők és 
ruhaneműek komoly értéket kép 
viseltek. Ooda Rózsa, az ün­
nepség randezője dicséretet ér­
demel.

♦

Igen bensőséges keretek kö­
zött tartotta karácsonyi-estjét a 
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Leányklub. Kolos Ilonka és Ba I 
laití Mimi, a klub leányaival j 
együtt sok örömet és boldog­
ságot szerzett a szegénysorsú 
gyermekeknek Ruhát, játékot, 
cukorkát, süteményeket és min­
den egye; gyermeknek egy-egy 
karácsonyfát ajándékoztak a klub 
leányok.

Öröm és boldogság között 
tettek tanúbizonyságot arról, 
hogy az anyagi á dozat mellett 
lelki áldozat a legszegényebb 
ajándékot a leggazdagabb aján 
tikká változtatja.

Patócs /ózsef lelkivezető me­
leg szavakkal kérte a leányokat 
arra, hogy az életben tovább 
gyakoro jak a szeretetet és min­
denkor szeressék a szegényeket, 
akik hasonlóan, mint a gazda­
gok, Isten képére vannak te­
remtve.

Bencsik Kató, Suput Vesza 
karácsonyi verseket adtak elő, 
igen bájosan és sok-sok szere 
tettel /ánosi Hajnalka zongora 
kíséretével Kersics Annuska ka 
rácsonyi énekeket adtott elő, szép 
eredménnyel Majd az egyik kis­
gyermek mondott szívhezszóló 
köszönő verset mmdannyiojuk 
nevében a kapott karácsonyi 
ajándékokért.

A klubleányok egymást aján­
dékozták meg apró kis karácsonyi 
csomagokkal, öröm és mosoly 
közepette, kellemes karácsonyt 
kívánva egymásnak.

Nemzetvédelmi kereszt 
adományozása. A Főméitóságu 
Kormányzó Úr Ete /ános ny. 
kölkedi körjegyzőnek, Linder 
Ernő a Dunántúl felelős szer­
kesztőjének a nemzetvédelmi 
keresztet adományozta.

- Kitüntetések. A Kormányzó 
Úr a hősi halált halt ifj. Hainess 
Elemér, az Ungvár géptisztjének 
az arany vitézségi érmet, Kanyó 
Imre tart psz. hdp őrmesternek 
a Magyar Bronz Érdemérmet 
a hadisza'agon adományozta

— Üzenet a Szovjetfrontról. 
Kaptuk az alábbi kedves üzene­
tet „Mélyen Tisztelt Főszerkesztő 
Úr! „Mohácsi Hírlap1* utján kí­
vánunk kellemes karácsonyi ün­
nepeket és boldog újesztendőt 
az összes mohácsi ismerősök­
nek. Oroszországban élő mohácsi 
magyar honvédek Oroszország, 
1941. december 7-én. Völgyesi 
(Vollár) Jenő hdp., őrm. Dobszai 
György őrv, Auth Antal honv, 
Blum /ános honv., Baiatinácz 
/ár.os honv. Demhardt Rudolf 
honv." A kedves üzenek tábori 
postaszáma 18b

Megsérült a kábel. A poi 
gáriiskola előtt vonuló földalatti 
villamos kábel megsérült s ez 
okozta a szombatiaramszünet et 
K kábelba víz hatolt s állandó 
rövidzárlatot okozott. A Vil'a 
mosmü lassú és pontos kutató 
munka alapján tudta csak meg­
állapítani, hogy mi okozta a rö­
vidzárlatot. A kábé t megtalálás 
után vasárnap délelőtt tartósan 
újbói szigetelték s vastartóba 
helyezték el a sérült részt

— Talált lézivillany lámpát iga 
zolt tulajdonosa a rendőrkapi­
tányság 9. szobájában átveheti

— Eljegyzés. Ooldmann Aranka 
és Schmidt László jegyesek. — 
(Minden külön értesítés helyett.)

— Ünnepi vármegyei közgyűlés 
Nagy Baranya vármegye újjáala­
kult törvényhatósági bizottsága 
december hó 22 én, hétfőn tar­
totta izzóan lelkes hangú köz- 
gyű'ését. A trianoni békeparancs 
alapján megcsonkított, de kiváló 
honvédségünk villám háborúja 
alapján ismét teljes nagyságú 
vármegyénk ezen ünnepélyes 
közgyűlés során vált közjogilag 
is szerves részévé az országnak. 
A visszatért részek kinevezett 
hatvanhat törvényhatósági bízott 
sági tag nevében dr. telegdi 
Roth Sándor dárdai mb. köz­
jegyző tolmácsolta a felszada 
dúlt területek háláját, míg az 
ünneplésnek Virág Ferenc me­
gyéspüspök, dr. Blaskovich Iván 
főispán és VTtóz Horváth István 
alispán emelkedett hangú beszé 
deiben adtak hangot. Ez alka 
lommal avatták fel a vármegye­
ház lépcsőházában a felszahadu 
lási emlékművet, ahol Fischer 
Béla felsőházi tag mondott ün­
nepi beszédet. A közgyűlés hó­
doló táviratban üdvözölte a Fő­
méltóságú Kormányzó Urat s 
távirati ag köszöntötte Bárdossy 
László miniszterelnököt és Vitéz 
Keresztes-Fischer Ferenc belügy­
minisztert. Az ünnepi közgyűlé­
sen Mohácsról Tihanyi /anos. 
Vitéz Szőnyi Alajos, Horváth 
Miklós és dr. Schmidt Miklós

— Kenyér és lisztjegy. A 
közellátási miniszter bejelentette, 
hogy január közepétől az egész 
országban bevezetik a kenyér és 
lisztjegyet. A kenyér fejadag napi 
25 deka, a nehéz testi munká 
soké 40—60 deka lesz. A szop­
tatós és terhes anyák szintén 
nagyobb fejadagot kapnak.

— Lopások. Ismeretlen tettes 
ellen feljelentést telt a MFTR, 
fogy egyik Mohácson álló 
uszályról 3 darab 94 kilós nyers­
bőrt ellopott — Birotek /akabné 
ismeretlen tettes ellen feljelentést 
tett, aki Király u. 16 sz. lakása 
udvarán száradásra kiakasztott 
fehérneműből több értékes dara­
bot ellopott. — Weiszenbach 
Miklós, ismeretlen tettes ellen 
feljelentést tett, aki pécsi ország­
úti lakása udvaráról két hízott 
libáját ellopott

A rendőrség korlátozhatja a 
küllöldvevö rádiók használatát, 
kormány rendeletet adott ki, amely 
kimondja, hogy a rendőrhatóság 
a külföldi rádióállomások adásai­
nak vételére alkalmas rádió­
vevőkészülék használatát meg 
tilthatja olyan személyeknek, 
akikről alaposan feltehető, hogy 
egyes külföldi rádióállomások 
hírközléseit fontos államérdekek 
veszélyeztetésére alkalmas hírek 
terjesztésére használják fel. Az, 
akit a rendőrhatóság a rádió 
vevőkészülék használatától eltil­
tóit, köteles rádióvevőkészülékét, 
tekintet nélkül az esetleg beadott 
jogorvos!atra a rendőrhatósághoz 
haladéktalanul beszolgáltatni A 
rendelet hatálybalépéséről a bel­
ügyminiszter intézkedik.

Érdemes idősebb ipari mun- 
kásoK jutalmazása, az ipa, ügyi 
miniszter egyenkint 100 pengős 
jutalmat adományoz érdemes 
idősebb ipari munkások részére. 
A pályázatokat legkésőbb 1942. 
évi január hó 15-ig kell a pécsi 
Kereskedelmi és Iparkamarához 
beküldeni

aspirhI
1

— Női leventeünnepély Babar­
con. A babarci női leventék 
december hó 21 én, vasárnap 
Babarcon nagyszabású műsoros 
karácsonyi ünnepélyt rendeztek 
Az Olvasókör zsúfolásig meg 
telt s a szereplők nagysikert 
arattak.

— A hízósertések nyilvántar­
tása. A zsírellátás céljából a 
hízósertéseket nyilván kell tartani 
Minden hízóról sertéslapot állí­
tanak ki. A h zó sertés állomány­
ban beáló minden változást a 
sertéslapba be kell jegyezni. A 
sertéslap megőrzendő Ha olyan 
személy vásárol 1941 évi decem­
ber hó 15 napja után hizlalásra 
sertést, aki sertéslappal ellátva 
még nincs, köteles a vásárlást a 
vásárlástól számított nyolc na 
pon belül a közélelmezési hiva­
talnak beje'enteni. A magánvá 
gásokat a sertéslapba a közélel­
mezési hivatal bejegyzi, nvértis 
a magánvágást 24 órával előbb 
be kell jelent-mi.

— A németek és magyarok 
még sohase voltak úgy egymásra 
utalva mint most. L>r. Basch 
Ferenc, a magyarországi német 
népcsoport vezére Zomborban 
tartott beszédében többi között 
a következőket mondotta: „A 
megye első emberénél dr. Deák 
Leó főispánnál tett látogatásom 
alkalmával megtudtam, hogy a 
Bácskában élő német népcsoport 
és a magyar nép között jó és 
bajtársi közeledés van folyamat­
ban. A németeknek és magya 
toknak soha sem szabad meg­
engedni, hogy egymás ellen 
uszítsák őket. A kölcsönös meg­
becsülést fenn kell tartani. A 
németek és magyarok még soha 
sem voltak úgy egymásra utalva, 
mint most" (MTI.)

— Rádiószolgálat a Honvédek 
és családtagjaik részére. A ma­
gyar Vöröskereszt a magyar 
rádió közreműködésével a szov 
jet földön harcoló honvédek és 
családtagjaik között állandó kap­
csolatot kíván fentartani, ezért a 
családtagoktól származó legfel­
jebb 15 szót tartalmazó üzene 
(eket a honvédség részére 0 óra 
15 perckor, a honvédségtől jövő 
üzeneteket pedig 13 óra 30 perc­
kor közvetíti. Az üzenetekben 
foglaltakat a polgármesteri hiva 
tatban kell igazoltatni Az előírás­
nak megfelelő üzeneteket rózsa­
színű tábori levelezőlapon kell 
beküldeni a „Vöröskereszt bajtársi 
rádió szolgálat központi tábori 
posta" címre.

Rádiójavításhoz __
és villanyszereléshez O|j
TELEFONON kérje a WV-

számot.
KNITTL FERENC 
rádió műszerész villanyszerelő, Mohács.

December 31-én jár le a 
pályázati határidő a kertmunkas- 
képzö iskolához. Mint már kö­
zöltük március hó 1 napján 
Mohácson kertmunkásképző is- 
so'a nyílik meg A pályázati ha 
táridő december hó 31 Az is­
kola célja a gyümölcstermesz­
tésben, faápolásban, zö'dségter 
mesztésben, szőlőművelésben és 
a kertészet egyéb ágaiban való 
kiképzés. A növendékek lakást, 
élelmezést, mosást, ágyneműt az 
iskolában kapnak. Kapnak azon 
kívül havi 8 P munkabért. — 
A kiképzés tartama két év. Kér­
vényt a m. kir. Földművelésügyi 
miniszterhez kell címezni és az 
iskola igazgatóságánál Horthy 
Miklós út 30 sz. alatt kell be­
nyújtani. Pályázhat minden 18 
évét betöltött és 26 ik életévét 
még el nem ért földműveléssel, 
vagy kert munkákkal foglalkozó, 
legalább négy elemit végzett 
ifjú.

— Elveszett vásárlási könyv. 
Ritz Oiula vásárlási könyvét 
elvesztette, a becsületes megta­
láló adja le a rendőrségen.

— Anyakönyvi bejegyzések
1941 december 19 tői 24 ig.

Születések: Trapp Katalin,
Kovács Terézia, Schlilzer Imre 
János, Tardos Klára, Petrovics 
János, Konkoly Éva

Házasságkötések: Muck And­
rás és Kraft Mária, Laukovics 
István és Halena Mária, Hegyháti 
János és Kostanczi Mária, Haieck 
Zakariás és Karapáncii Mária 
Kassai Béla és Oadányi Mária, 
Pantyata Márk és Kersics Ágnes.

Halálozások: Patócs István 
66 éves, özv. Oadányi Antalné 
55 éves, Hoffman József 31 éves, 
Erdősi György 54 éves, özv. 
Oyurics Oyörgyné 90 éves, Ko­
vács János 36 éves, Ács Jánosné 
55 éves.

Felelósszerkesztó:
BÁN ANDRAS
Laptuiajdonos és kiadó :

FRIDRICH OSZKÁR

ELADÓ a mohácsi szigetban
6000 O-öl föld.

Érdeklődni lehet Viola Tasi Ferenc
Mohács, Felsö-Dunasor 23.

Fékét* kevert vizsla elveszett. 
Megtalálója 10 P jutalomba részesül. 

Máy János, Tömöri utca 7.
• Lerch vendéglő.)

ELADÓ Tömöri utca 28. számú
ház.

Érdeklődni lehet Jókai utca 11.

Tisza István utca 105. számú

ház eladó.
Érdeklődni: ugyanott és Gólya u. 36.
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N y i 111 é r.
(Az ezen rovstban foglaltakért nem 
villái felelősséget a szerkesztőség)

KÁszönetnyilvánltás.
Ezúton mondok köszönetét úgy 

a magam, mint édesanyám nevé­
ben mindazoknak, akik mély fáj­
dalmunkban osztozva édesapám 
elvesztésével őszinte részvétüket 
fejezték ki.

Mohács. 1941. december 23.
PATÓCS JÓZSEF 
polg. isk. hitoktató.

Mélyen tisztelt vevőimnek és 
jóbarátaimnak ezúton kívánok 
OLDOG ÚJÉVET.B
Fridrich Oszkár
nysmiiatuiajáoaas.

Boldog újévet kíván 
mélyen tisztelt vevőinek és jóbarátainak 

H Á X .1 X I) li J S
Boldog újévet kíván 
tisztelt vendégeinek és jóbarátainak 
LERCH FERENC vendéglős

Boldog újévet kiVáu 
mélyen tisztelt vevőinek és jóbarátainak 
STRANCZINGER SÁNDOR nagykereskedő
Boldog újévet kíván 
mélyen tisztelt megrendelőinek, 
jóbarátainak és ismerőseinek

BECKER JÓZSEF férfiszabó.

Boldog újévet kíván 
mélyen tisztelt megrendelőinek, 

jóbarátainak és ismerőseinek
Pazaurek József cipész

Boldog újévet kíván 
mélyen tisztelt vevőinek és jóbarátainak 
PÁNCSITS MÁRK órás és ékszerész
Boldog újévet kíván

mélyen tisztelt vevőinek és jóbarátainak
PETR1CSEV1CS LAJOS

rőfős- és divatárukereskedő

Boldog újévet kíván 
mélyen tisztelt vevőinek és ismerőseinek 
öi* 1VSOY1TS FERENCNE röföskereskedö
Boldog újévet kíván 
mélyen tisztelt vevőinek és jóbarátainak 
SCHLEICH FERENC vaskereskedő

Boldog újévet kíván 
mélyen tisztelt vevőinek és ismerőseinek 
KÖNTÖS FERENC sütömeiter

Boldog újévet kíván 
mélyen tisztelt vevőinek 

és megrendelőinek
KNITTL FERENC műszerész

Boldog újévet kíván 
igen tisztelt megrendelőinek 

és jóbarátainak 
HEMRICH OTTÓ bádogos.

Boldog újévet kíván 
mélyen tisztelt megrendelőinek, 
jóbarátainak és ismerőseinek 

RUPP JÁNOS férfiszabó

Boldog újévet kíván 
mélyen tisztelt vendégeinek 

és jóbarátainak
Szeidl László

úri- és női fodrászmester

Boldog újévét kíván
mélyen tisztelt megrendelőinek és 

jóbarátainak
JÉauer János
angol uriszabóság.

Boldog újévet kíván

minden

kedves

vevője n e k

MESTER ÉS BARABÁS
esemegeke retkedé*

Boldog újévet kíván 
mélyen tisztelt vendégeinek 

és jóbarátainak 
BARACSKAI JÓZSEF borbély és fodrász
Boldog újévet kíván 
minden tagjának, a kör barátainak 
a Mohácsi Iparosok Olvasóköre Elnöksége
Boldog újévet kíván
t. vevőinek és kedves ismerőseinek 

TURUL SZIKVIZGYAR 
özv. Stranczinger Károlyné

Boldog újévet kíván 
igen tisztelt vevőinek, 

jóbarátainak és ismerőseinek 
BALOGH PÁL csemegekeretkedö

Boldog újévet kíván 
mélyen tisztelt üzletfeleinek 

és ismerőseinek 
,,DUNA" szállítási vállalat

Boldog újévet kíván 
tisztelt vendégeinek és jóbarátainak 
NAGY JÁNOS női fodrász mester
Boldog újévet kíván 
mélyen tisztelt vevőinek, jóbarátainak 

és ismerőseinek 
SCHLE1CHER JÓZSEF sütő

Boldog újévet kíván 
mélyen tisztelt vevőinek, jóbarátainak 

és ismerőseinek
M eltier Emil drogéria ai Arany kereszthez
Boldog újévet kíván 

mélyen tisztelt vevőinek, 
jóbarátainak és ismerőseinek 

FRANKL SAMU rövidárukereskedö.
Boldog újévet kíván 

mélyen tisztelt vevőinek és ismerőseinek 
özv. Pauer Ferencné cukrász
Boldog újévet kíván 
mélyen tisztelt vevőinek, megrendelői­

nek és jóbarátainak
M1HOLEK JÓZSEF

Boldog újévet kíván 
mélyen tisztelt vevőinek és ismerőseinek 

özv Magáth Ferencné 
fűszer- és csemegeksreskedö

Boldog újévet kíván 
mélyen tisztelt vevőinek és ismerőseinek 

özv. Márton Jánosné sütő

Használja ki az alkalmat, 
a Hitelvásárlási Központ igazolványával 

6 havi hitelre vásároljon!
Szívesen várja

Rosenthal Lajos és Fia
divatáruháza.

.tfZ/y.n tisztelt megrendelőinek, 
jóbarátainak és ismerőseinek 
Boldog újévet kíván 

MAYKK ISTI'.iX úríszabó

Boldog újevet kíván 
mélyen tisztelt vevőinek és jóbarátainak 
BAUER KÁROLY vas- e.< fíúzerkereskedö
Boldog újévet kíván 
igen tisztelt vevőinek és ismerőseinek 

EHRENFFLl) ANTAL és FIA 
fúsurnagykereskedő

Boldog újévet kíván 
mélyen tisztelt megrendelőinek 

és jóbarátainak
HELLBERG JÁKOB géplakatos

Boldog újévet kivan 
mélyen tisztelt ügyfeleinek 

és jóbaratainak
Vitéz Tömösi Mátyás szeszelosztó.

Boldog újevet kivan 
mélyen tisztelt vevőinek é< jóbarátainak 

PAP JÓZSEF füszerkereskedö.
Boldog újévet kivan
mélyen tisztelt vendégeinek jóbarátainak

SZEIDL FERENC 
úri- éa hölgyfo^rász 

Boldog újévet kíván 
mélyen tisztelt megrendelőinek és 

jóbarátainak
NAGY FERENC és FIA bognár 

Boldog újewet kivan 
mélyen tisztelt vendégeinek 

és jóbarátainak
MAROSI FERENC köri itndeglös 

Boldog újévet kíván 
mélyen tiszt-lt vevőinek és jóbarátainak 
MOLNÁR BtLA rövidárukereskedö.
Boldog újevet kivan
kedves vevőinek és jóbarátainak
TINNER ELEK Jüszerkereskedö.
Boldog újevet kivan
mélyen tisztelt vevőinek, barátainak 

és ismerőseinek
DOBSZ NY MÁTYÁS siitömester.
$oldog újévet híuáiy 

mélyen tisztelt építtetőinek, 
jóbarátainak és ismerőseinek

KISS LAJOS kőművesmester 

$oldog cijéuet Ftíuáry 
mélyen tisztelt üzletfeleinek 

és ismerőseinek
TÓTH JÓZSEF építési vállalkozó

$oldog újévet kíoáry
t. vevőinek, eladóinak

Hitelbevásárlási Központ.
Boldog újévet kíván 

jóbarátainak és ismerőseinek 
Janó Imre kéményseprőmester.

Búza
Zab
Rozs
Árpa
Tengeri, szemes,
Tengeri, csöves
Bab, fehér

a szerdai 
heti piacon:

26.— P
21 70 P
24.— P
21.— P

új 20 40 P
15 30 P
55 — P

Élösertés árak:
170 kg. vagy nehezebb I. r. 1.78 P 
Legalább 155 kg os „ „ 174P

„ US , „ „1701'
140 „ ,, „1.70P
110 „ „ „ 1 66P

„ 170 „ II r 1.62 P
., 100 „ fiatal I r. 1 64 P

Vágósertés 170 kg. a „ „ 1 54 P 
75 kg-nál nehezebb

soványsertés 1 54 P 
30—75 kg os hizl. alk.

soványsertés 1 90 P

ÉRTESÍTÉS
Mohács és vidéke nb vásárló közön­

ségét tisztelettel értesítem, hogy a 
nemzeti őnállósítási alapból

Mohácson, Molnár u. 26. sz. alatt 
rölós és divatáru üzletet 
nyitottam. A n. é. vásárló közönséget 
biztosítom szolid és pontos kiszolgálá 
somról. Szíves pártfogást kérve, vagyok 

teljes tisztelettel: 
1SZTL BÉLA.

Bútorbeszerzése
előtt nézze meg 
háló- és konyhabútor 
raktáramat

Stollar Ferenc és Fia
Mohács, Király ut 3. szám

C,a|a aIo/íá a csencsevári dűlőben ŰÍUIU CldUV nagy, kiboltozott pin­
cével, mely nagyságánál fogva bor­
készlet felhalmozására is alkalmas, nem 
kell lépcsőkön lemenni, kényelmesen 
lehet begurítani a hordókat. Mellék­
helyiségekkel, istállóval. Különálló nagy 
területen. Gazdag felszereléssel, 60 hl 
hordó, 3 drb 25 hl kád, modern prés, 
stb A szóló 3708 □-öl, a Jenyei dűlőre 
néz, külön kis pincével Majdnem kizá­
rólag rizlinget termő. Huszonkettőezer 
pengőért eladó. Kígyó utca 1. sz. alatt

I. akHH Király utca 9. szám alatt 
az emeleten 3 uccai szoba 
mellékhelyiséggel, 1942 
január 1-re ki»d ó. 

Felvilágosítást ad özv. A a bér Istvánná

Hercegszőllősi körjegyzőségtől.

Árverési hirdetmény.
Kö község elöljárósága a köz­

ség határában 1000 holdon gya­
korolható

vadászati jogot 
folyó évi december hó 29-én dél­
után 2 órakor az 1942. évi feb­
ruár hó l én kezdődő és 1954. 
évi július hó 31 én végződő 12 
és fél éven át, a községházár. 
tartandó nyilvános árverésen Dér- 
beadja.

Kikiáltási ár 15 drb nyúlnak 
Baranyavármegye alispánja által 
évről-évre megállapítandó egy­
ségár, bánatpénz 35 P. Csak 
fegyverengedéllyel és az idege 
nek újkeletű vagyoni és erkölcsi 
bizonyítvánnyal árverezhetnek. 
Egyéb feltételek bármikor a kör­
jegyzői irodában megtudhatók.

Hercegszőllős, 1941. évi dec 17. 
KÖ község előljá rósága.

Fridrich Oszkár könyvnyomüaja, Mohács.


